

СТРАДА! ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК НА ОБМОЛОТЕ ХЛЕБОВ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Вторник, 16 сентября 1975 года № 111 (3909) Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрели вопрос «Об ударном декаднике по завершению обмолота хлебов 1975 года».

Бюро, исполком районного Совета отметили, что отдельные хозяйства района, используя имеющиеся возможности, высокими темпами ведут уборку урожая. Так, колхоз имени Ленина на 13 сентября обмолотил зерновых на площади 1710 гектаров, что составляет 43 процента к общей площади посевов. Колхоз имени Жданова обмолотил 1383 гектара, или 46,4 процента. Организованно ведет уборку урожая и обмолот хлебов колхоз «Азат Себер».

Вместе с тем в постановлении говорится, что в целом по району темпы уборки урожая и вспашки зяби остаются низкими. Особенно отстают совхозы «Новославянский», «Симбирский», «Святославский», «Красный Яр».

Для ускорения работ на полях бюро райкома КПСС и исполком районного Совета в соответствии с постановлением обкома КПСС и облисполкома объявили с 12 сентября ударный декадник по завершению обмолота хлебов.

Поставлена задача: организовать работу так, чтобы за 10 дней обмолотить зерновые культуры на площади 30 тысяч гектаров или в целом по району по три тысячи гектаров ежедневно.

Партийные комитеты (бюро), руководители колхозов и совхозов обязаны принять все меры по организованному и качественному проведению уборки картофеля с тем, чтобы до 21 сентября завершить конку картофеля и засышку необходимого количества семян.

Бюро и исполком районного Совета обязали производственное управление сельского хозяйства, партийные и комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов усилить организаторскую и массово-политическую работу среди механизаторов и всех участников жатвы, повысить действенность соревнования, шире применять меры морального и материального поощрения передовиков, распространять и внедрять их достижения и опыт.

Партийные, профсоюзные комитеты, руководители совхозов, колхозов обязаны улучшить бытовые условия рабочих и колхозников, занятых на уборке урожая, навести порядок в организации горячего питания в поле.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

12 сентября в Кемерове состоялась вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва. Доклад по первому вопросу «О мерах по предотвращению загрязнения бассейна реки Томь неочищенными сточными водами и водонного бассейна городов Кемерова и Новокузнецка промышленными выбросами» сделал заместитель председателя облисполкома Ю. Г. АНАНИН. Со докладом постоянных комиссий областного Совета по охране природы, строительству и промышленности и здравоохранению и жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — директор кемеровского завода «Карболит» А. А. ШМАКОВ.

С докладом о мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных депутатам областного Совета, выступил первый заместитель председателя облисполкома Н. Я. МИРОШНИЧЕНКО.

Депутаты всесторонне обсудили вынесенные на сессию вопросы и приняли соответствующие решения.

второй — подъем зяби, в третьей — заготовлено сена и сенажа вместе, в четвертой — изготовлено витаминной муки.

Имени Ленина	54,6	43,4	91,8	—
Имени Жданова	52,3	49,5	71,4	—
«Красный путиловец»	47,0	43,7	102,1	39,3
«Азат Себер»	46,4	62,9	96,3	12,5
«Прогресс»	45,7	39,3	112,4	—
ПО КОЛХОЗАМ	49,6	46,7	94,0	40,8
«Ижморский»	47,4	32,1	88,2	58,2
«Святославский»	29,4	23,9	87,4	79,0
«Троицкий»	37,9	35,4	94,2	125,2
«Симбирский»	35,9	23,3	92,5	64,0
ПО СОВХОЗАМ	37,2	24,5	90,7	80,0
«Новославянский»	41,0	28,9	89,3	—
«Красный Яр»	31,0	33,4	73,4	131,0
ПО РАЙОНУ	40,8	34,7	88,5	87,8

ЕСТЬ СЕНАЖ И СЕНО!

В КОЛХОЗЕ «ПРОГРЕСС» ПРИ ЗАДАНИИ ЗАГОТОВИТЬ 1750 ТОНН СЕНА И СЕНАЖА, ЗАГОТОВЛЕНО 1968 ТОНН. ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 112,4 ПРОЦЕНТА.

В ЭТОМ ХОЗЯЙСТВЕ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ПОЛУЧИЛСЯ БОЛЬШОЙ НЕДОБОР ГРУБЫХ КОРМОВ. РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗА РЕШИЛИ ВОСПОЛНИТЬ ЭТОТ НЕДОСТАТОК ЗА СЧЕТ ЗАКЛАДКИ СЕНАЖА. ПРИ ЗАДАНИИ ЗАЛОЖИТЬ 1000 ТОНН, НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ УЖЕ ЗАЛОЖЕНО СВЫШЕ 1600 ТОНН. ЗАГОТОВКА КОРМОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

В КОЛХОЗЕ «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ» ПЛАНИРОВАЛОСЬ ЗАГОТОВИТЬ ТЫСЯЧУ ТОНН СЕНА.

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ В ХОЗЯЙСТВЕ ФОРСИРОВАЛАСЬ ЗАКЛАДКА СЕНАЖА. ВМЕСТО ТЫСЯЧИ ТОНН МЕХАНИЗАТОРЫ И ПОЛЕВОДЫ ХОЗЯЙСТВА ЗАГОТОВИЛИ ОКОЛО 1150 ТОНН СЕНАЖА, ИЛИ ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ ПО ЗАГОТОВКЕ СЕНА И СЕНАЖА ВМЕСТЕ НА 102,1 ПРОЦЕНТА.



Президиум райсовпрофа и редакция газеты «Заря коммунизма» сегодня поднимают символический флаг в честь передовых доярок, добившихся за первую декаду сентября лучших результатов в социалистическом соревновании животноводов района.

За успехи, достигнутые в первой декаде сентября, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов этой чести удостоены доярки:

Совхоз «Симбирский»

Кибенева Елена Петровна, надойшая за первую декаду по 140 килограммов молока от каждой коровы.

Совхоз «Троицкий»

Печенкина Татьяна Андреевна — по 103 килограмма.

Совхоз «Святославский»

Матюшина Наталья Николаевна — по 97 килограммов.

Колхоз имени Жданова

Чайкина Нина Васильевна — по 94 килограмма.

Колхоз «Прогресс»

Бедрина Александра Алексеевна — по 91 килограмму.

Совхоз «Новославянский»

Жендарева Наталья Андреевна, надойшая за первую декаду сентября по 90 килограммов молока от каждой коровы.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 15 сентября колхозы и совхозы нашего района скопили хлеба на площади 26700 гектаров при плане 50900 и обмолотили на 20790 гектарах. Заскирдовано соломы 5480 тонн. Эти цифры говорят о том, что темпы уборочных работ все еще низки.

С 12 сентября начался всекузбасский ударный декадник по обмолоту хлеба.

Необходимо отметить, что во многих хозяйствах плохо идет подъем зяби. В соревнующихся совхозах «Симбирский» и «Троицкий» особенно неудовлетворительно поставлена эта работа.

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома, ход осенне-полевых работ в соревнующихся хозяйствах на 15 сентября характеризуется следующими показателями (в процентах): в первой колонке — обмолот хлеба, во

Воспитание молодежи. Как уже сообщалось, состоялась вторая сессия Ижморского районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопросы о задачах советских и хозяйственных органов по воспитанию молодежи.

С докладом на сессии выступил председатель исполкома районного Совета А. Х. Ларионова.

Из доклада председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. ЛАРИОНОВА

Советская молодежь представляет большую работу за осуществление наложенной XXIV съездом КПСС величественной программы социально-экономического развития нашей страны.

В современный период для молодежи нет более важной и ответственной задачи, чем активное участие во всестороннем социалистическом соревновании за перевыполнение плана 1975 года, за успешное завершение пятилетки.

Наибольший вклад в выполнение заданий пятилетия внесли коллективы Ижморского лесхоза и пельнянского совхоза. В современных условиях для молодежи нет более важной и ответственной задачи, чем активное участие во всестороннем социалистическом соревновании за перевыполнение плана 1975 года.

104,5 мясы — на 100,2 янц — на 100 процентов, шерсти закульено в три раза больше плана.

Наибольший вклад в выполнение заданий девятилетки внёс коллектив колхоза имени Ленина, который за 4 года и 6 месяцев увеличил против уровня всей восьмой пятилетки на 17 процентов продажу молока, на 34 процента — поголовье коров, на 6,7 процента — продажу мяса.

Наибольший вклад в выполнение заданий пятилетия внесли колхозы имени Ленина, который за 4 года и 6 месяцев увеличил против уровня всей восьмой пятилетки на 17 процентов продажу молока.

Наибольшее значение успехов добились трудящиеся нашего района в прошедшем 1974 году. По промышленным предприятиям двойного подчинения объем реализуемой продукции выше уровня 1973 года на 216 тысяч рублей.

Перед молодежью, как никогда остро, стоит задача почитать и уважать людей, которые овладали последними достижениями науки и техники.

Работа советских хозяйственных органов по воспитанию подрастающего поколения должна носить целенаправленный, планомерный характер.

управления автодорог вообще нельзя назвать, есть ли в них настоящие и если есть, то что. Частично, правда, закреплены школьники делают первые шаги на жизненном пути.

В Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии и совершенствовании системы профессионального образования указывается: «Улучшить качество подготовки и повышения квалификации рабочих непосредственно на производстве».

Молодежь района, как и все советские люди, включились во всестороннее социалистическое соревнование. Активно участвуют в этом молодежи совхоза «Светославский».

Много сил и знаний отдают делу наставничества лучшие рабочие совхоза Талины, Гераскины, Овчинниковы, Петровы и другие.

Молодые механизаторы Кречетов, Бондаренко на конкурсе молодых пахарей заняли второе место в районе и были награждены Почетной грамотой.

Хорошо организовано и наглядно оформлено социалистическое соревнование в колхозе имени Ленина, совхозе «Симбирский». Молодежь, включившись в социалистическое соревнование с честью выполняет свои обязательства.

Галина Ивановна Гераскина является путешественником среди молодежи, она надела на зимний период при плане 1350 килограммов по 1501 килограмму молока от коровы.

Хорошо трудятся Николай Богданов — механизатор колхоза имени Ленина, Сергей Рыбалко — механизатор совхоза «Красный Яр».

В районе культивируется 18 видов спорта, но самой большой популярностью у молодежи пользуются такие, как волейбол, футбол, легкая атлетика.

Активно включаются наша молодежь в патристическое движение «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

В районе улучшилась спортивная материальная база. Несмотря на трудности в развитии спорта в совхозах «Красный Яр», «Симбирский», «Светославский».

Важнейшим фактором воспитания молодежи является участие в общественной жизни. Без пренебрежения к этому вопросу не решается без участия молодежи.

Достаточно взглянуть на состав местных Советов — почти одна треть депутатов — это молодые люди до 30 лет.

Одной из наиболее частых встречающихся непосредственных причин совершения преступлений является их безделье, отсутствие общественно-полезных занятий.

экономический эффект в 1,6 тысячи рублей. Подобные примеры участия молодежи в изобретениях можно привести и по другим хозяйствам.

Наша коммунистическая мораль по праву наследует и развивает гуманистические нормы нравственности, вырабатанные человечеством.

Немаловажно и то, что в прошлом учебном году мы выполнили план набора учащихся на 126,2 процента, а за год потеряли 57,1 процента учащихся.

В 1975—1976 учебном году было принято 74,7 процента молодежи, потеря за год составила 38 процентов.

У нас в районе на базе 6 средних школ созданы учебно-методические бригады, в которых работает 391 человек.

Новый облик советского человека, его коммунистическая мораль формируется в постоянной бескомпромиссной борьбе с пережитками прошлого.

В результате вся работа была сведена к нулю, все, что было посеяно, обработано в совхозе.

Если рассмотреть данные официальной статистики о количестве проведенных концертов, лекций, бесед то цифры получаются внушительные.

О такой работе и организации отдыха молодежи может идти речь в клубах Талины, Тудыи, всех клубов Постниковского совхоза, ребята не знают.

какими заботами живет хозяйство, и не знает результаты работы лучших людей.

В клубах и Домах культуры проводятся вечера, посвященные проведению пятилетия в армии, меньше, но все-таки проводятся встречи с ветеранами труда и войны.

В 1975—1976 учебном году было принято 74,7 процента молодежи, потеря за год составила 38 процентов.

Необходимо охватить обучением всех, кто не имеет среднего образования.

По ходатайству района, в Ижморском районе открыта очно-заочная средняя школа.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в отчетном докладе XXIV съезду КПСС отмечал: «Нам долгие годы передавать новым поколениям свой политический опыт».

Вместе со всеми гражданами страны молодежь активно участвует в строительстве коммунизма.

Если рассмотреть данные официальной статистики о количестве проведенных концертов, лекций, бесед то цифры получаются внушительные.

По общеданному вопросу принято соответствующее постановление.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Крюков В. И., Толмачев В. С., Лунов А., Белоголов Н. И.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Стрельников А. Е., Вершинин В. Ф., Курюшин Г. А., Войтенко А. С., Зеньков Т. И., Юмашин А. М., Постников А. Н., Бархатов М. А., Бундат А. И., Самарин Е. С., Гавришук Н. В., Козников Н. В., Панасок А. К., Леонов Д. И., Половин Н. А., Копычев В. Н., Степанов А. М., Бойко И. Н., Суворов А. И., Гвиздин В. Н., Чурьяков Н. Ф., Бурачков А. А., Бочулюк М. М.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Цекмарев П. П., Хазимов М. И., Резцов М., Мангазев А. Н., Ковин В. Ф., Мангазев Н. Н., Яношин В. И., Томкин, Караваев Н. С., Савинов П. С., Зарубин Г. А., Металлов И. П., Козьяб Нарков, Альтыбаев М. Ф., Едигаров Н., Набиуллин Р. К., Альтыбаев Ш. Г., Кирилев А. Г., Абушев И. А., Хакимов Ф., Алимбеков Ф., Габризов И., Браунтов А., Шайхуллов К. Ф., Хусанов К., Фрашкуллов Б., Рахимов В., Хасанов Н., Юнусов Н.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Бинмухаметов С., Гумеров Р., Сайнов А., Сайфуллин И., Шურიнов Я. Е., Фадеев М. М., Иванов Н. Е., Земцов П. Ф., Тарасов В. И., Мороз, Марков Н. Я., Салимов В. И., Мальцев Н. П., Манин В. Г., Проноза И. Н., Чешев Ю. А., Лаптев, Жерносек, Никитин В. С., Маслов, Малахов В. Н., Овчинников Н. Н., Моркин Д. И., Ильин П. Ф., Александров М. В., Александров А. В., Анапанов А. И., Басев Н. И., Тарасенко И. П.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Потапов Н. И., Колесников А. А., Мамонев В. Т., Мизон А. С., Шевляков И. К., Зайкин М. И., Стреланин В. К., Иноземцев Н. К., Климов А. И., Слачков В. И., Ангисин С. Я., Федоткин Р. Н., Новиков Н. Н., Албутов С. М., Ланских В. В., Клименков А. С., Ефремов Н. Н., Флегентов В. А., Ларионов П. В., Паскаль В. И., Свеженкин А. И., Константинов В. А., Антонов В. А., Селеверов В. А., Александров В. А., Сафурков И. Е., Гераскин А. В., Флегентов А. И., Кутынов П. Е., Резванов И. С., Степанов В. Ф., Юнов А. Н., Ионин А. Н., Мокшанов Н.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Мордаков П. С., Петров П. С., Галеев, Мионов И. К., Кофанов А. С., Вырич М. А., Гладышев В. П., Нигодаев И. Г., Посерев В. Н., Садыков А. В., Пайдарсон В. А., Саифудинов В. Ш., Остапенко И. З., Куклов П. Н., Демчук И. Ф., Горлев С. А., Горлев А. В., Глендер Д. Н., Мозгунов Ф. А., Морозов М. А., Королев В. Я., Козлов А. И., Пельт М. И., Андрюхин В. Ф., Андрюхин М. И., Куклов А. Г., Кузнецов В. И., Бондаренко А. Д., Дуденко Г. Г., Глуценко И. Н., Григоренко Н. П., Гончаров В. Т., Гладышев А. М., Суцеский А. В.

СОРЕВНОВАНИЕ

КОМБАЙНЕРОВ УРОЖАЙ — 75

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Козлов А. А., Юковичкин Н. А., Югулев Г., Цыгрий И. М., Шапов В. Д., Полюков С. Я., Краснов В. А., Васильев Н. М., Подкопанов А. Г., Ворониан А. А., Григорьев В. А., Нишенин, Панасок В., Нардов П. П., Ростющенко, Бренцев В. П., Васенков В., Краснов А. В., Окуньков А. Ф., Гартманов И. Ф., Антипов А., Ткачев В. П., Гроздев В. А., Сивиков А. В., Вилков В. А., Дегтарев Е. В., Вилков Е. А., Зарлюшкин В. С., Крышнев В. Н.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Козлов А. А., Юковичкин Н. А., Югулев Г., Цыгрий И. М., Шапов В. Д., Полюков С. Я., Краснов В. А., Васильев Н. М., Подкопанов А. Г., Ворониан А. А., Григорьев В. А., Нишенин, Панасок В., Нардов П. П., Ростющенко, Бренцев В. П., Васенков В., Краснов А. В., Окуньков А. Ф., Гартманов И. Ф., Антипов А., Ткачев В. П., Гроздев В. А., Сивиков А. В., Вилков В. А., Дегтарев Е. В., Вилков Е. А., Зарлюшкин В. С., Крышнев В. Н.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Бинмухаметов С., Гумеров Р., Сайнов А., Сайфуллин И., Шურიнов Я. Е., Фадеев М. М., Иванов Н. Е., Земцов П. Ф., Тарасов В. И., Мороз, Марков Н. Я., Салимов В. И., Мальцев Н. П., Манин В. Г., Проноза И. Н., Чешев Ю. А., Лаптев, Жерносек, Никитин В. С., Маслов, Малахов В. Н., Овчинников Н. Н., Моркин Д. И., Ильин П. Ф., Александров М. В., Александров А. В., Анапанов А. И., Басев Н. И., Тарасенко И. П.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Потапов Н. И., Колесников А. А., Мамонев В. Т., Мизон А. С., Шевляков И. К., Зайкин М. И., Стреланин В. К., Иноземцев Н. К., Климов А. И., Слачков В. И., Ангисин С. Я., Федоткин Р. Н., Новиков Н. Н., Албутов С. М., Ланских В. В., Клименков А. С., Ефремов Н. Н., Флегентов В. А., Ларионов П. В., Паскаль В. И., Свеженкин А. И., Константинов В. А., Антонов В. А., Селеверов В. А., Александров В. А., Сафурков И. Е., Гераскин А. В., Флегентов А. И., Кутынов П. Е., Резванов И. С., Степанов В. Ф., Юнов А. Н., Ионин А. Н., Мокшанов Н.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Мордаков П. С., Петров П. С., Галеев, Мионов И. К., Кофанов А. С., Вырич М. А., Гладышев В. П., Нигодаев И. Г., Посерев В. Н., Садыков А. В., Пайдарсон В. А., Саифудинов В. Ш., Остапенко И. З., Куклов П. Н., Демчук И. Ф., Горлев С. А., Горлев А. В., Глендер Д. Н., Мозгунов Ф. А., Морозов М. А., Королев В. Я., Козлов А. И., Пельт М. И., Андрюхин В. Ф., Андрюхин М. И., Куклов А. Г., Кузнецов В. И., Бондаренко А. Д., Дуденко Г. Г., Глуценко И. Н., Григоренко Н. П., Гончаров В. Т., Гладышев А. М., Суцеский А. В.

Table with 2 columns: Name, Amount. Rows: Мордаков П. С., Петров П. С., Галеев, Мионов И. К., Кофанов А. С., Вырич М. А., Гладышев В. П., Нигодаев И. Г., Посерев В. Н., Садыков А. В., Пайдарсон В. А., Саифудинов В. Ш., Остапенко И. З., Куклов П. Н., Демчук И. Ф., Горлев С. А., Горлев А. В., Глендер Д. Н., Мозгунов Ф. А., Морозов М. А., Королев В. Я., Козлов А. И., Пельт М. И., Андрюхин В. Ф., Андрюхин М. И., Куклов А. Г., Кузнецов В. И., Бондаренко А. Д., Дуденко Г. Г., Глуценко И. Н., Григоренко Н. П., Гончаров В. Т., Гладышев А. М., Суцеский А. В.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать.

Не забудь выписать свою районную газету на 1976 год.

**Заря
КОММУНИЗМА**

**НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.**



общественного и индивидуального строительства на селе, с учетом всех зон страны.

Работникам массовых профессий следует обратить внимание на книги «Трактор Т-150К» (устройство и эксплуатация). Книга «Использование скоростной техники» А. С. Гаспарова и Г. С. Сверчука позна-

интерес представляет работа П. Б. Авдуся «Определение качества зерна, муки, крупы».

В разделе литературы по животноводству и ветеринарии намечено к изданию 52 книги и брошюры. Большую ценность среди книг этого раздела представляют совместные издания ученых СССР, ПНР, ВНР,

Из переводной литературы будет издана книга американских авторов Р. Дженсена, Д. Маккея «Болезни крупного рогатого скота при промышленном откорме», английского ученого Н. Гринафа «Болезни конечностей крупного рогатого скота».

Большое количество книг, брошюр, плакатов и наглядных пособий будет издано для тех, кто учится в сельскохозяйственных вузах, техникумах и профтехучилищах, а также для подготовки массовых кадров непосредственно в совхозах и колхозах.

Обращено внимание и на выпуск сельскохозяйственных плакатов. Например, будут изданы комплекты из 25 плакатов «Комплектование сельскохозяйственных машинных агрегатов» и из 30 плакатов — «Машины для мелиорации земель». Выйдут комплекты из 35 плакатов «Оборудование, агрегаты и комплексы для оборудования семенного и продовольственного зерна» и из 20 плакатов — «Хранение сельскохозяйственной техники».

Для кабинетов по технике безопасности планируется издание плакатов, в которых будет рассказано о технике безопасности, оборудовании машин и оборудования на фермах крупного рогатого скота, во время ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, при работах на тракторах и комбайнах.

По растениеводству издается комплект из 15 плакатов «Создание и использование долготных культурных пастбищ», «Вредители и болезни овощных культур». Намечено издать плакаты по производству на промышленной основе свинины и говядины.

Как всегда, для сельского читателя намечен к изданию богатый иллюстрированный «Сельский календарь».

В настоящее время аннотированный план издательства «Колос» разослан всем райпотребсоюзам, райпо, книжным магазинам, а также совхозам и колхозам.

Совхозы, колхозы, сельские профсоюзные организации, а также специалисты сельского хозяйства могут ознакомиться с аннотированным планом издательства «Колос» в книжных магазинах потребкооперации, в колхозных и совхозных контролах. Заказы на книги, брошюры, комплекты плакатов, альбомы и другие издания издательства «Колос» на 1976 год принимают все сельские книжные магазины, райпотребсоюзы и райпо.

В. КЛЕЩЕВ,
начальник отдела
книжной торговли
облпотребсоюза.



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Ахалтекинские кони — красивые, выносливые и быстрые — славятся еще в древности. Ныне, благодаря международным аукционам, они известны и в Европе, и на американском континенте — в США, Мексике. Ахалтекинцев разводит конный завод, расположенный в местечке Багир под Ашхабадом. На конюшне 500 чистокровных коней. Завод неоднократно награждался золотыми медалями ВДНХ СССР. Жюкеи завода выходили победителями в различных соревнованиях.

НА СНИМКЕ: «стойка».

(Фотохроника ТАСС)

**НОВОЕ В УЧЕТЕ
ОХОТНИЧЬЕГО
ОРУЖИЯ**

Советом Министров СССР в июле этого года было принято постановление об установлении единого порядка приобретения, учета и хранения охотничьих ружей.

В нем, в частности, говорится о целях усиления борьбы с нарушениями правил использования охотничьих ружей и ведения на территории страны единого порядка их приобретения, учета и хранения. Установлено, что продажа гладкоствольных и нарезных охотничьих ружей производится по разрешению органов внутренних дел с одновременным предъявлением охотничьего билета.

Продажа охотничьих ружей предприятиям, организациям и учреждениям также производится по разрешению органов внутренних дел. Ружья подлежат регистрации не позднее, как через месяц после приобретения.

Все охотничьи ружья, приобретенные (независимо от источников приобретения) до принятия постановления, должны быть зарегистрированы в органах внутренних дел.

За уклонение от регистрации ружей их владельцы будут привлекаться к строгой ответственности.

Е. ЧЕКАЛДИН,
председатель правления
Яйско-Ижморского
ДОО и рыболовов.

Редактор А. С. БАШАРИН.

**ИЗДАТЕЛЬСТВО „КОЛОС“ -
ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА**

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Колос», выпускающее сельскохозяйственную литературу, направило книготорговым организациям и читателям аннотированный план выпуска книг, брошюр, плакатов, альбомов и календаря в 1976 году.

Этот план был одобрен отраслевыми редакционными советами издательства «Колос», Министерством сельского хозяйства СССР, Всесоюзной академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Министерством мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерством заготовок СССР и Всесоюзным объединением «Сельхозтехника».

Все книги, брошюры, плакаты, альбомы и другие издания, запланированные к выпуску, написаны на основе последних научных данных и передового опыта в сельском хозяйстве. По вопросам экономики в план включено 26 изданий. Наиболее важными из них являются книги А. П. Анестина «Совершенствование организации управленческого труда в хозяйстве», «Организация использования транспорта в сельском хозяйстве», а также книга М. И. Силюкова «Планирование и организация использования техники в сельском хозяйстве».

Из книг по механизации и электрификации сельского хозяйства следует выделить книгу А. Н. Пугачева «Повреждение зерна машинами», в которой имеется богатый материал по вопросам снижения потерь зерна при уборке, хранении, переработке и посевах.

Интересна также и работа В. Ю. Валушиса «Основы высокотемпературной сушки кормов». Автор книги — создатель установки, позволяющей получать высокопитательный корм из скошенной травы.

Из научно-популярных книг интересным будет богато иллюстрированное издание «Твое село — твой дом». В нем будет рассказано о путях развития

комит механизаторов с современными приемами эксплуатации техники, работающей на скоростях 9—14 километров в час.

Много книг будет издано по механизации животноводческих комплексов. Например, для механизаторов-животноводов, монтажников, слесарей представлены такие работы, как «Приготовление, хранение и раздача кормов на животноводческих фермах», «Механизация водоснабжения ферм и пастбищ».

Книги будут изданы по ремонту муфт сцепления, по хранению техники, по охране труда и техники безопасности при ремонте комбайнов и других сельхозмашин, справочники по новым зерновым комбайнам «Нива», «Колос», по машинам, используемым в овощеводстве и картофелеводстве.

Вопросам качества зерновой продукции посвящена работа профессора Каданева «Повышение качества зерна».

По плодородию почв и повышению культуры земледелия будет издана книга профессора В. П. Нарциссова «Научные основы системы земледелия».

Под редакцией академика ВАСХНИЛ Г. С. Муромцева в книге «Агрономическая микробиология» рассматривается роль микроорганизмов в улучшении плодородия почв, увеличении урожая и повышении его качества.

Под редакцией члена-корреспондента ВАСХНИЛ Б. С. Машкова впервые выйдет книга «Потенциальная продуктивность растений». В плане уделено внимание и выпуску книг по овощеводству и картофелеводству: «Овощеводство открытого грунта», «Картофельводство Сибири и Дальнего Востока».

Для тех, кто занимается заготовками, предлагается 16 изданий. Из них наиболее интересным является труд доктора экономических наук А. Н. Платонова «Организация заготовок и хранение зерна». Большой

ГДР, СФРЮ и ЧССР «Кормление высокопродуктивных животных». Здесь обобщены новейшие данные науки и практики по кормлению крупного рогатого скота, овец, свиней и птиц. Значительное место отведено раскрытию технологии кормления животных в крупных хозяйствах промышленного типа.

В книге «Производство и использование полнорационных кормосмесей» будут показаны пути создания крепкой кормовой базы и методы изготовления полнорационных кормов различного типа. Среди книг и брошюр, выпускаемых в серии «Библиотечка животноводов», следует выделить работу «Простые азотистые соединения в кормлении жвачных животных».

Из переводной литературы по животноводству будет интересна книга ученого ГДР Э. Мотеса «Микроклимат животноводческих помещений». В книге профессора Э. Визнера «Кормление и плодовитость сельскохозяйственных животных» освещается вопрос о влиянии кормления на процесс размножения животных.

В работах по ветеринарии освещаются проблемы, поставленные перед этой службой в связи с индустриализацией животноводства. К изданию планируется книга «Организация ветеринарного контроля в промышленном животноводстве», где на основе накопленного опыта будут даны рекомендации по планированию и осуществлению ветеринарно-санитарных мероприятий, направленных на профилактику инфекционных и незаразных болезней.

Впервые будет издан «Справочник по ветеринарной таксикологии пестицидов». Книга эта поможет не только ветеринарам, но и другим специалистам сельского хозяйства правильно обращаться с многообразием химических средств, которые все шире применяются в животноводстве и земледелии.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отде-
лов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38;
типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг,
субботу.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**